



Buletin informativ nr. 27 / 29.11.2022

CUPRINS



ȘTIRI ȘI NOUȚĂȚI

- Asociația EOSC caută (Senior) Policy Officer / Monitoring
- Comisia Europeană oferă servicii-suport gratuite de exploatare, diseminare
- ERC marchează o scădere cu 8% a cererilor de la cercetătorii debutanți
- EIC a numit managerul de program pentru sursele alternative de energie
- EIT va lansa al treilea apel în valoare de 12 milioane Euro pentru a stimula inovarea în învățământul superior
- Comisia semnează un acord de reformă a evaluării cercetării
- Uniunea Europeană a publicat analiza proiectelor de acvacultură Orizont 2020
- Uniunea Europeană îndeamnă Australia să se alăture programului Orizont Europa la reuniunea G20
- Uniunea Europeană a lansat noi solicitări pentru Europa digitală în ceea ce privește reziliența cibernetică
- Fondul EIC a luat decizii de investiții în valoare de 190 milioane Euro
- Deputații au adoptat raportul privind Consiliul European pentru Inovare
- ERC a anunțat câștigătorii runde de finanțare în valoare de 636 milioane Euro
- Au fost lansate două inițiative noi pentru a promova discuțiile privind noua Agendă europeană de inovare



EVENIMENTE

- *Supporting Science Analysis and Enhancing Scientific Research*
5 decembrie 2022
- *Horizon Europe Info day Infrastructuri de cercetare*
6 decembrie 2022
- *Making Missions Work- How to involve regions in the mission implementation process?*
7 decembrie 2022
- *Horizon Europe Info day Cluster 4 – Digital, industrie și spațiu*
12, 13 și 14 decembrie 2022
- *Horizon Europe Info day Cluster 6 – Alimente, bioeconomie, resurse naturale, agricultură și mediu*
13 - 14 Decembrie 2022
- *Horizon Europe Info day Cluster 5 – Clima, energie și mobilitate*
15-16 decembrie 2022

Știri și noutăți

Asociația EOSC caută (Senior) Policy Officer / Monitoring



Asociația EOSC cu sediul la Bruxelles a scos la concurs un post de "Policy Officer/Monitoring". Asociația EOSC (EOSC-A) a fost înființată în iulie 2020 ca o asociație internațională non-profit în Belgia. Aceasta are un rol esențial în dezvoltarea continuă a Agendei Strategice de Cercetare și Inovare a EOSC, care va influența activitățile viitoare ale EOSC la nivel instituțional, național și european. În acest rol, (Senior) Policy Officer / Monitoring va face parte din corpul de Secretariat, având ca atribuții consilierea și sprijinirea Adunării Generale și a Board-ului, precum și coordonarea activităților pentru implementarea deciziilor acestora. Ocupantul postului va raporta Secretarului General.

Termenul pentru depunerea candidaturilor este 16 decembrie 2022, dar se recomandă trimiterea candidaturii cât mai curând posibil. Mai multe detalii, [aici](#).



Comisia Europeană oferă servicii-suport gratuite de exploatare, diseminare și dezvoltare de plan de afaceri pentru proiectele finanțate prin FP7, Orizont 2020 și

Orizont Europa. Detalii despre program și cum poate fi accesat se pot găsi [aici](#).

Comisia lansează o serie de evenimente științifice pentru a marca cea de-a 155-a zi de naștere a Mariei Skłodowska-Curie

Comisia Europeană a anunțat la începutul lunii noiembrie lansarea unei serii de evenimente în întreaga Europă pentru a face știința mai accesibilă copiilor. Cercetătorii și inovatorii vor interacționa cu profesorii școlilor și elevii acestora în următoarele șase luni. Cercetătorii finanțați de Marie Skłodowska-Curie Actions sunt așteptați să facă echipă și să creeze materiale de învățare, cum ar fi experimente, chestionare și jocuri. Comisia estimează că 2.400 de școli și 225.000 de elevi din mai multe țări vor avea acces la prezentări, experimente practice și vizite la laborator. Mai multe detalii, [aici](#).



European Research Council
Established by the European Commission

ERC marchează o scădere cu 8% a cererilor de la cercetătorii debutanți

Aproape 3.000 de cercetători la începutul carierei au aplicat pentru granturile pentru debutanți ale Consiliului European pentru Cercetare (ERC) anul acesta, cu 8% mai puțin decât în apelul precedent. Noul apel de 628 de milioane Euro va finanța aproximativ 407 granturi, ridicând rata de succes a solicitanților la 15%, puțin mai mare decât rata generală estimată de 12% ERC de succes în Orizont 2020. Ratele de succes au fost un punct de controversă în programele de cercetare ale UE, deoarece bugetele limitate înseamnă că sunt finanțate puține propuneri excelente. Mai multe detalii, [aici](#).



EIC a numit managerul de program pentru sursele alternative de energie

Carina Faber [va coordona](#) lucrările Consiliului European pentru Inovare (EIC) privind conversia energiei regenerabile și exploatarea resurselor alternative, consolidând un portofoliu de proiecte de inovare finanțate în domeniu. Faber este al zecelea manager de program care s-a alăturat noului fond de start-up al UE

în funcția de consilier strategic pentru investiții într-un anumit sector. În ultimii ani, a coordonat un program de e-combustibili la Engie Belgium și a fost un membru activ al consiliului consultativ industrial SUNERGY al parteneriatului public-privat al UE, colaborând la crearea agendei sale strategice de cercetare și inovare pentru combustibilii solari.

EIT va lansa al treilea apel în valoare de 12 milioane Euro pentru a stimula inovarea în învățământul superior

Institutul European de Inovare și Tehnologie [va investi](#) încă 12 milioane Euro menite să ajute instituțiile de învățământ superior să promoveze inovarea, ca parte a celei de-a treia etape a Inițiativei EIT HEI. Următorul apel, deschis între 17 noiembrie 2022 și 28 februarie 2023, va avea un accent special pe formarea talentelor tehnologice, împreună cu noul obiectiv al EIT de a califica un milion de oameni în tehnologia de tip deep tech în următorii câțiva ani. Aplicațiile ar trebui să provină de la consorții de organizații academice și non-academice din Orizont Europa și țările asociate.



Comisia a semnat un acord de reformă a evaluării cercetării

Comisia Europeană [a semnat](#) în data de 8 noiembrie, un acord care stabilește o direcție comună pentru reformele în practicile de evaluare pentru cercetare, cercetători și organizații de cercetare. Acordul este punctul culminant al unui efort la nivelul UE condus de Comisia Europeană de a reînnoi modul în care este evaluată cercetarea, îndepărtându-se de la măsurători cantitative rigide către cele bazate pe publicații. Semnând acordul, Comisia se alătură Coaliției pentru Avansarea Evaluării Cercetării (CoARA), un grup de peste 100 de organizații din 25 de țări care urmează să pună în aplicare reforma ca parte a eforturilor UE către un Spațiu european comun de cercetare. Pe lângă semnarea acordului de reformă, Comisia a aprobat Declarația de la San Francisco privind evaluarea cercetării (DORA), într-o promisiune de a îmbunătăți modul în care cercetătorii și rezultatele acestora sunt evaluate.



Uniunea Europeană a publicat analiza proiectelor de acvacultură Orizont 2020

Comisia Europeană a publicat o analiză a 53 de proiecte Orizont 2020 privind acvacultura pentru a evalua impactul finanțării cercetării asupra acestui sector. Raportul evidențiază cercetarea și inovarea necesare pentru a atinge obiectivele stabilite în misiunea UE de refacere a oceanelor și a apelor până în anul 2030. Potrivit Comisiei Europenei, acest raport face parte din punerea în aplicare a orientărilor sale strategice pentru dezvoltarea acvaculturii cu emisii zero și cu impact redus în UE în următorul deceniu. Raportul este disponibil [aici](#).

Uniunea Europeană îndeamnă Australia să se alăture programului Orizont Europa la reuniunea G20

Liderii Uniunii Europene au invitat Australia să aderare la programul Orizont Europa, în timpul unei întâlniri în marja Summitului G20 de la Bali. Cei trei lideri prezenți la întâlnire – premierul australian Anthony Albanese, președintele Consiliului UE Charles Michel și președintele Comisiei Europene Ursula von der Leyen – au remarcat sănătatea, clima și digitalul drept domenii de explorat pentru viitoarea cooperare în cadrul programului Orizont Europa.

Uniunea Europeană a lansat noi solicitări pentru Europa digitală în ceea ce privește reziliența cibernetică

Comisia Europeană a lansat un apel privind tehnologiile inovatoare de securitate cibernetică în cadrul programului Europa digitală. Granturi în valoare totală de 176,5 milioane Euro vor fi destinate îmbunătățirii instrumentelor și infrastructurilor pentru o cooperare consolidată în materie de securitate cibernetică între statele membre și Comisia Europeană. Termenul de depunere a propunerilor este 15 februarie 2023. Mai multe detalii, [aici](#).

Fondul EIC a luat decizii de investiții în valoare de 190 milioane Euro

Fondul EIC, componenta de investiții în capitaluri proprii a Consiliului European pentru Inovare, a luat 35 de decizii de investiții în valoare de 190 de milioane Euro pentru a extinde inovațiile de tip deep tech. Printre companiile finanțate care urmează să beneficieze de investiții, Comisia a evidențiat Apex Analytics, o companie care a produs primul analizor de gaz universal miniaturizat, și Lattice Medical, un start-up biomedical a cărui tehnologie 3D permite țesutului adipos să se regenereze în mod natural. Cele 35 de decizii au fost selectate din 184 de companii propuse să primească investiții de capital prin Fondul EIC. Mai multe detalii, [aici](#).

Comitetul Internațional al Crucii Roșii (CICR) a înființat un nou birou de cercetare și dezvoltare care se concentrează pe impactul tehnologiei asupra problemelor umanitare

Noul birou din Luxemburg, se va concentra pe intersecția dintre tehnologie și probleme umanitare. Ideea biroului umanitar pentru spațiul cibernetic este să efectueze cercetări asupra problemelor umanitare legate de tehnologie – hacking, dezinformare, escrocherii online etc. Biroul va analiza, de asemenea, modul în care tehnologia îi poate sprijini pe cei care au nevoie, de exemplu, schimbul de informații între cei afectați de conflicte, conectarea oamenilor la programe de securizare de date, etc. Deschiderea biroului a fost susținută de Ministerul Afacerilor Externe din Luxemburg. Detalii, [aici](#).

Deputații au adoptat raportul privind Consiliul European pentru Inovare

Parlamentul European a adoptat un raport al europarlamentarului german Christian Ehler privind punerea în aplicare a acțiunile Consiliului European pentru Inovare (EIC). Raportul îi cere Comisiei Europene „să aibă un dialog deschis cu privire la viitorul EIC”, a spus Ehler. Acesta a criticat anterior Comisia pentru întârzierile în implementarea componentei de capitaluri proprii a EIC și a amenințat că va definanța programul în anul 2023. Ulterior, a retras amenințarea bugetară.

Comisia a numit un nou director general adjunct la Centrul Comun de Cercetare

În data de 22 noiembrie 2022, Comisia Europeană a numit-o pe Salla Saastamoinen în funcția de director general adjunct al serviciului său de știință și cunoaștere pentru Centrul Comun de Cercetare (JRC). JRC angajează oameni de știință pentru a efectua cercetări și pentru a oferi consiliere științifică independentă și sprijin pentru elaborarea politicilor UE. Salla Saastamoinen a avut o carieră de 25 de ani în Comisia Europeană, inclusiv 21 de ani în direcția generală pentru justiție și consumatori, DG JUST. Înainte de a se alătura Comisiei în anul 1996, a fost partener într-o firmă de avocatură în afaceri, cercetător în drept și autoare a mai multor cărți despre dreptul mediului și dreptul UE.

ERC a anunțat câștigătorii runde de finanțare în valoare de 636 milioane Euro

Consiliul European de Cercetare (ERC) a acordat 636 milioane Euro sub formă de granturi pentru cercetătorii debutanți. Bani vor merge către oameni de știință tineri, cu o diplomă de doctorat și doi până la șapte ani de experiență, care doresc să-și lanseze propriile proiecte și formeze noi echipe. Câștigătorii își vor desfășura activitatea în universități și centre de cercetare aflate în 26 de țări din Europa. Din întregul grup de proiecte, 81 vor fi lansate în Germania, 40 în Țările de Jos și 39 în Franța. Câștigătorii au, de asemenea, opțiunea de a-și transfera proiectul într-o țară eligibilă, un stat membru al UE sau o țară asociată în Orizont Europa. Mai multe detalii despre granturi sunt disponibile [aici](#).

Au fost lansate două inițiative noi pentru a promova discuțiile privind noua Agendă europeană de inovare

Comisia Europeană [a lansat](#) două inițiative menite să dezvolte și să implementeze în continuare noul plan al UE pentru creșterea capacității sale de inovare: *Innovation Sounding Board* și *Start for Future Summit*. Cele două inițiative urmăresc să reunească industria, instituțiile de administrație publică și universitățile pentru a veni cu recomandări asupra realizării planurilor, precum și pentru a promova colaborarea între diferite sectoare.

Grupul Coimbra a semnat un acord privind reforma evaluării cercetării

Grupul de universități Coimbra [a semnat](#) acordul privind reforma evaluării cercetării și se va alătura Coaliției pentru Avansarea Evaluării Cercetării (CoARA). Decizia a fost aprobată în unanimitate de consiliul executiv al Coimbra în data de 23 noiembrie 2022. Prin semnarea acordului, Coimbra se va alătura altor 400 de semnatori, inclusiv universități, centre de cercetare și finanțatori, precum și autorități naționale și regionale din Europa și nu numai. Universitățile din Coimbra vor putea să desfășoare proiecte pilot și experimente, să dezvolte noi criterii și metode de evaluare, precum și să facă schimb de bune practici.

Evenimente



Supporting Science Analysis and Enhancing Scientific Research – 5 decembrie 2022, ora 16

Proiectul european ESCAPE organizează un webinar de 1 oră, în data de 5 decembrie 2022 destinat:

1. managerilor de date care doresc să conecteze arhivele de date cu servicii de calcul, pentru a facilita procesarea și analizarea datelor pe care le-au obținut cu utilizatorii finali;

cercetătorilor care au nevoie de acces uniform la arhivele de date și accesarea datelor relevante pentru nevoile lor științifice; celor interesați data "mining" și "machine learning" și implicarea "citizen science" și a celor interesați să furnizeze/actualizeze clasificări de date; utilizatorilor ESCAPE DIOS și ESCAPE OSSR care doresc să ușureze munca utilizatorilor care lucrează cu seturi de date masive și să-i ajute să găsească software-ul cel mai potrivit obiectivelor lor științifice.

Detalii despre eveniment și înscriere, [aici](#).



Horizon Europe Info day Infrastructuri de cercetare – 6 decembrie 2022, ora 10

Comisia Europeană organizează o sesiune de informare online pentru prezentarea apelurilor noi din cuprinse în programul cadru Orizont Europa pe componenta Infrastructuri de cercetare, care se află în Pilonul I al programului. Evenimentul se va avea loc în data de 6 decembrie 2022, începând cu ora 10 CEST. Acesta se va

concentra pe prezentarea pe apelurilor din Programul de lucru 2023, pe diferitele sale destinații:

- INFRADEV dezvoltă, consolidează și optimizează peisajul infrastructurilor europene de cercetare și le menține ca lider global.
- INFRA SERV oferă servicii de infrastructuri de cercetare pentru a sprijini cercetarea în domeniul sănătății, pentru a accelera tranziția ecologică și transformarea digitală și pentru a avansa cunoștințele de frontieră.
- INFRA TECH contribuie la dezvoltarea următoarei generații de instrumente științifice, mijloace, metode și soluții digitale avansate pentru infrastructurile de cercetare.
- INFRA EOSC pentru un ecosistem european Open Science Cloud operațional, deschis și conform principiilor FAIR.

Detalii despre eveniment și înscriere, [aici](#).

Horizon Europe Info day Cluster 4 – Digital, industrie și spațiu
– 12, 13 și 14 decembrie 2022, ora 10

”INFO DAY Cluster 4 – Digital, industrie și spațiu” este un eveniment organizat de Comisia Europeană în zilele de 12, 13 și 14 decembrie 2022, online, începând cu ora 10:00, ora României, pentru a prezenta noile apeluri din 2023.

Detalii despre eveniment și înscriere, [aici](#).



Odată cu lansarea oficială a apelurilor din Clusterul 4 vor fi organizate **sesiuni de formare parteneriate** a căror pagini web sunt dedicate subiectelor:

- Digital: 15-16 decembrie 2022, organizat de [IDEAL-IST](#)
- Industrie: 14 decembrie 2022, organizat de [NCP4Industry](#)
- Spațiu: 8 decembrie 2022, organizat de [COSMOS4HE](#)



Horizon Europe Info day Cluster 6 - Alimente, bioeconomie, resurse naturale, agricultură și mediu – 13 - 14 Decembrie 2022, ora 10

Comisia Europeană organizează în data de 13-14 decembrie 2022, începând cu ora 10:00, o sesiune de informare online pentru a prezenta apelurile care vor fi lansate în cadrul Clusterului 6 din programul Orizont Europa. Acest cluster vizează reducerea degradării mediului, stoparea și inversarea declinului biodiversității pe uscat, ape interioare și mări și o mai bună gestionare a resurselor naturale prin transformări ale economiei și societății, atât în zonele urbane, cât și în cele rurale.

Agenda evenimentului și detalii despre înscriere se pot găsi [aici](#).

Eveniment de pitching & brokeraj

În data de **19 decembrie 2022** se va desfășura o sesiune separată de brokeraj, organizată de Punctele Naționale de Contact CARE4BIO. Accentul se va pune pe întâlnirile unu la unu dintre participanții din Europa și din afara ei interesați de aceleași subiecte, care urmăresc să împărtășească idei noi de proiecte și să găsească parteneri de colaborare.

Înscrierea la eveniment se poate face până în data de 15 decembrie, [aici](#).

Horizon Europe Info day Cluster 5 - Clima, energie și mobilitate – 15-16 decembrie 2022, ora 10:00



Comisia Europeană organizează în perioada 15-16 decembrie 2022, între orele 10:00 – 13:30 CEST, o sesiune de informare virtuală, intitulată "INFO DAY Cluster 5 - Clima, energie și mobilitate". Evenimentul își propune să prezinte apelurile din cadrul Clusterului 5 al programului cadru Orizont Europa, precum și detalii despre elaborarea și depunerea propunerilor de proiecte. Detalii despre eveniment și înscriere, [aici](#).

Eveniment de pitching & brokeraj

În după-amiaza zilei de **15 decembrie**, va avea loc o sesiune separată de pitching virtual și o sesiune de brokeraj, ambele fiind organizate de Punctele Naționale de Contact. Sesiunea de brokeraj va oferi viitorilor parteneri de proiect oportunitatea de a crea o rețea, prin întâlniri dedicate organizate pe sectoare și interese.

Înscrierea la eveniment se poate face până în data de 9 decembrie, [aici](#).



UNIUNEA EUROPEANĂ

Instrumente Structurale
2014-2020

Material editat de: Centrul SupportTM, în cadrul proiectului
„Centrul suport pentru participarea la proiecte internaționale – SupportTM”,
identificat cu ID SMIS 108173,
Proiect co-finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul
Operațional Competitivitate 2014-2020.

Data publicării: 29.11.2022

Conținutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziția oficială a
Uniunii Europene sau a Guvernului României.